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пальцях (вертикально), руки прямі, кисті на підлозі в точці вихідного 

контакту. 

       Окрема важлива роль належить рухам передньої черевної стінки та 

діафрагми. 

       Результатом проведеної терапії та виконаної роботи було зменшення 

больового синдрому , повне відновлювання здорового стану і у декого стан 

залишився без змін. 

       З наведеної вище інформації можна зробити наступні висновки: здоров'я 

опорно-рухового апарату є проблемою, яка часто зачіпає велику кількість 

людей, включаючи цивільних осіб, що страждають через дискомфортні 

умови в укриттях та військовослужбовців у воєнний час. Завдяки своїй 

простоті та доступності розглянутий комплекс вправ є ефективним 

лікувально-профілактичним заходом, який може використовуватися як 

цивільним населенням, так і військовослужбовцями Збройних Сил України в 

польових умовах.   
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ТИПОВІ  ТЕХНОЛОГІЇ  ВПЛИВУ 

СУЧАСНИХ  НЕТРАДИЦІЙНИХ  РЕЛІГІЙ 

                                                                       Іващенко Д., Гегечкорі О. В.  

Як засвідчує практика, наші сучасники не завжди обізнані в тонкощах 

теології, тому не готові відразу оцінити дійсну і показову сутність новітніх 
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релігій. А будучи вибитими із звичної колії буття, люди в пошуках істини 

часто готові повірити кому завгодно і притулитися туди, де обіцяють 

оперативне здійснення їхніх надій і планів. В цій ситуації динамічні секти 

вміло перехоплюють клієнтів у ортодоксальних релігій (таких як 

православ’я), адже останні не дуже схильні до модернізму, введення різних 

новацій тощо. 

Людина має здатність піддаватися впливу іншої людини або групи людей, 

частково втрачаючи при цьому індивідуальність, відчувати почуття, що не 

відповідають реальності, але будучи переконаним в їх існуванні. При цьому 

відомий і феномен посилення навіюваності, коли окремі люди об'єднуються в 

натовп, що починає підкорятися іншим закономірностям, ніж індивіди. 

Розглянемо перелік типових технологій характерний для більшості 

деструктивних культів і тоталітарних сект:  

1. Технологія "Step by step" – невелика поступка, на яку погоджується 

вербуємий, тягне за собою все більш і більш істотні поступки: «приходь до 

нас – проведи у нас вихідні – залишся ще на тиждень – віддай нам свої 

гроші». 2. Новачка постійно запевняють, що прийняття ідеології секти 

найкращим чином вирішить будь-які його особисті проблеми. 3. Сила 

групової динаміки. Тут мають значення і кількість, і особиста чарівність, і 

ввічливість членів громади, що вступають в особистий контакт з 

присвяченим. Важливе значення має сексуальність – часто до новачків 

спеціально приставляються привабливі представники протилежної статі. 4. 

Відсутність можливості протестувати або сперечатися: новачка постійно 

годують все нової і нової інформацією, займають різними заходами, він 

ніколи не залишається наодинці з власними думками. 5. Позитивне 

підкріплення: посмішки, смачна їжа, увага і турбота, яку приділяють гостю 

громади тощо. 

Існують чотири основні способи, якими здійснюється контроль над 

свідомістю. Перше – контроль поведінки. Друге – контроль мислення 

(думок). Третє – контроль емоцій (почуттів). Четверте – контроль інформації. 
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Деструктивні релігійні організації несуть небезпеку на 4-х рівнях: на рівні 

особистості, сім’ї, суспільства і держави. 

Так, на рівні особистості, секти позбавляють людину свободи, 

контролюють і експлуатують її свідомість, насаджують зовсім інший, чужий 

набір стереотипів поведінки. Людина, перебуваючи під впливом тоталітарної 

чи іншої екстремістської секти, не належить собі, її воля і розум розділені. 

Секти руйнівно діють на родинні зв’язки. Вони самі подають себе у 

вигляді сім’ї. Будь-яка інша прихильність людини поза сектою являє для 

такої організації реальну загрозу – загрозу того, що її члени можуть вийти з 

неї. 

Секти нічого корисного не дають суспільству. На відміну від традиційних 

релігій, які постійно здійснюють взаємообмін із суспільством, морально і 

психологічно оздоровлюють прихожан, вони смокчуть із суспільного 

організму сили, гроші, ресурси. Їхня основна мета – зруйнувати 

загальнолюдські і національні цінності. 

Яким богам молитися – це особиста справа кожної людини (і військової 

також). Але державна влада не може стояти осторонь того, хто і, особливо, 

яким чином поклоняється своїм богам, які наслідки такого поклоніння для 

особистості та суспільства. Адже свобода релігій і свобода віросповідання – 

це не вседозволеність та не безконтрольність. 
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